坚决走出一条生态优先、绿色发展的新路子 承德全力推进"四个再建功立业"

承德举行下半年重点项目建设观摩暨经济运行工作推进会

项目建设助推"生态强市、魅力承德"现代化

○ 今年,承德120个省市重点项目 完成投资253.8亿元,占全年任 务的130.9%,排全省第2位;重 点项目综合测评排在全省第2 位,获省奖励1500万元;谋划储 备成效明显,纳入省"基础设施 平台"项目809个,数量居全省 第3位

进园区、人厂房、下工地,看成效、比进 度、学做法。11月13日至14日,承德市组成 两个重点项目观摩组,分别由市委书记、市 长带队,集中观摩了12个县(市、区)的24个 项目。参加观摩的党员干部一路听、一路 看、一路议、一路比、一路思,收获满满。

"项目是经济发展的'牛鼻子',是实现 中国式现代化河北场景承德篇章的核心支 撑。"11月15日,承德市委书记柴宝良在全 市下半年重点项目建设观摩暨经济运行工 作推进会上表示,要牢固树立"项目为王" 的理念,以项目工作的高质量,推动中国式 现代化河北场景承德篇章落地、成型、实 现,以项目为核心推进"生态强市、魅力承 德"现代化。

实行包联机制,确保重点 项目高效推进

观摩团一行来到雾灵山脚下,作为燕 山主峰,雾灵山因其森林茂密、溪水清澈、 幽静凉爽而闻名。正是看中这里生态优良, 兴隆县顺兴旅游开发有限公司决定倾心打 造阿那亚·雾灵山温泉度假区,项目总投资

"第一备案的欧洲风情小镇已建成,基 本具备运营条件。"该项目负责人王金坡 说,项目推进如此顺利和县里的大力支持

兴隆县严格落实重点企业和重点项目 领导包联机制,县处级领导常态化深入企 业和项目建设一线走访调研,了解掌握企 业生产经营和项目建设情况,及时调解问 题,确保企业放心经营、安心发展,确保重 点项目高质量、高标准、高效率推进。

按照项目规划,度假区内需拆迁92 户。兴隆县成立拆迁小组,由县政协主席孟 凡春带队,抽调县城管局等部门的精兵强 将,进驻项目现场……今年5月10日启动 拆迁以来,已完成拆迁量的95%。

"县里帮我们解决问题,让我们有更多 精力和时间来谋划项目。"王金坡说,第二 备案的画家村主题年底前完成竣备,第三 备案的汤泉度假休闲区也正在加快推进。

项目建设是经济发展的生命线。今年 以来,承德市把项目建设作为经济工作的 中心要务,力求通过上大项目、好项目、硬 项目,做强做优做大实体经济。

双滦区牢固树立"项目为王"理念,开 展资金、土地两大攻坚行动,今年计划实施 新续建项目134个,总投资354亿元,年内 计划完成投资91.5亿元;

平泉市列入省重点项目(含前期函)10 个,列入市重点项目20个,居全市首位,累 计完成投资55.72亿元,达到年度计划的

丰宁举全县之力,扬发展之长、借多方 之势,全年开复工重点项目77个,完成投 资51.6亿元,完成投资率84.7%,为加快经



济社会发展注入了强劲动力。

今年以来,该市完善市县两级"1+6+ N"推进体系,党政"一把手"带头招商、带 头包联项目,市级党政代表团多次到国家 部委、央企国企对接,31位市级领导分包 62个重点项目,每月一调度、每季一签约, 半年一开工、半年一拉练,全市上下大抓项 目的氛围更加浓厚。

抢抓政策机遇,谋实"含金量" 高大项目好项目

完成主体建设,正在进行内部装修,承 德市电商产业园项目还没有正式竣工就已 吸附省内外30余家电商企业入驻。该项目 位于双滦区西地镇,总投资3亿元。

"我们依托双滦区快递产业聚集的优 势,打造集产品展示、直播带货、人员培训、 企业孵化等多种功能于一体的大型综合性 电商产业园。"业主单位承德秋硕智慧物流 有限公司相关负责人介绍,项目建成后,可 以进一步降低电商企业运营成本和物流成 本,吸附优质电商企业聚集,解决长期以来 该市电商产业货物进出港比例失调问题。

同时,承德秋硕智慧物流有限公司与阿 里巴巴集团合作,利用其在全国拥有多仓多 产业中心的资源优势,与南和、辛集、肃宁等 地共享供应链,打造集仓储、快递、物流、电 商于一体的现代化综合性产业园区。

从2022年3月开工建设,到现在 附企业入驻,承德市电商产业园项目仅用 了8个月的时间。

牵牢项目建设"牛鼻子",承德正跑出 发展"加速度"。

今年以来,承德瞄准政策谋划项目,抢 抓国家和省最新政策机遇,用足用活预算 内投资、政府专项债等政策措施,聚焦创新 驱动、"两新一重"、电子信息、生态环保等 重点领域,谋准、谋深、谋实了一批"含金 量、含新量"高的大项目好项目。

同时,聚焦"3+3"主导产业,围绕13个 县域特色产业集群,深入实施"领跑者"培 育行动,谋划一批"上下游"产业链项目,打 造一批战略性支撑项目。

千方百计加快项目进度。对120个省 市重点项目和206个集中开工项目,抢工

上图:承德建龙特殊钢有限公司 技术人员在无缝钢管厂集控中心指挥 河北日报记者 陈宝云摄 下图:在丰宁鱼儿山镇的朴诚牧 业承德有限公司,工人在全自动化生

产线上查验产品质量。 河北日报通讯员 王立群摄

期、赶进度,一个一个盯,一天一算账。对 41个中央预算内投资项目,以及54个政府 专项债券项目,着力破解支出进度慢问题, 加快资金拨付,推动工程建设。

今年,承德120个省市重点项目完成 投资 253.8亿元,占全年任务的 130.9%,排 全省第2位。重点项目综合测评排在全省 第2位,获省奖励1500万元。重大项目率先 突破,争列省重点项目(含前期)61个,近年 来最多。谋划储备成效明显,纳入省"基础 设施平台"项目809个,数量居全省第3位。

强化科技创新,围绕主导 产业、基础产业开展科技攻关

平泉是"中国食用菌之乡",食用菌产 业已发展成为该市最具特色、辐射带动能 力最强、农民从中受益最多的农业支柱

观摩团一行来到河北银湖生物科技有 限公司,给人印象最深的是科技感满满。总 建筑面积2万平方米,研发楼就有3477.8 平方米,并配有产品展厅及线上销售直播 间。同时新上了食用菌复合非油炸烘干面、 菌菇菜、营养保健菌菇粉剂生产线各1条。

"我们以香菇、杏鲍菇等食用菌为主要 原料,融合荞麦、黑麦等粗粮,生产菌面、菌 菜、菌汤、菌粉系列产品,通过'一菇带四 品',实现食用菌'吃干榨净'。"项目负责人 介绍,项目建成投产后,可年产非油炸方便 面 1.3 亿包、方便速食菌菇菜 2300 万包、营 养保健菌菇粉剂1.9亿包,将实现产值4亿 元、税收2000万元,增加就业150余人。

24个观摩项目,各有特色,主要体现

主导产业项目多了,"3+3"主导产业 项目17个,占比达到71%,涉及清洁能源、 钒钛材料、文旅康养、绿色食品精深加工等 多个行业领域,体现了"无中生有、有中生

财源支撑项目多了,营子钒钛高科无 缝管、双滦锦滦钒产品、平泉氟化稀土材料 等项目,发展前景好、财源贡献大,预计年 纳税超2000万元的项目14个。

链条延伸项目多了,滦平绿色新材料、 平泉食用菌深加工等项目,注重延伸配套 上下游链条,使产品附加值得到大大提升。

绿色低碳项目多了,围场牧光互补、丰 宁生活垃圾焚烧发电、隆化新型绿色建材、 兴隆量子能新型供暖机组等项目,致力于 清洁生产和技术创新,实现了节能环保和

产业只有注入科技,才能有竞争力。该 市将持续加大财政对科技的投入力度,确 保2年内,全社会科技研发投入达到全省 平均水平。特别是大力实施"专精特新"企 业3年行动计划,精选一批有潜力的企业 精准帮扶,培育更多"专精特新"企业。

同时,引导企业加强科技投入,每个企 业都要建立研发平台、研发机构,培育科研 团队。并深化与高等院校、科研院所对接, 建立科技创新共同体,围绕主导产业、基础 产业,开展科技攻关,集中力量攻克一批关

万元以上项目494个,总投资939.1亿元。

紧盯招商选资支撑有效投资,推行领导干

部招商、以商招商、产业链招商、专业招商, 签约千万元以上项目32个,总投资103.59

亿元。紧盯重大项目带动有效投资,大力发

展食用菌产业精深加工等4个项目建成达

产。今年以来,列入省重点项目(含前期函)

10个,列入市重点项目20个,居全市首位,

完成投资55.72亿元,占年度计划的

143.1%。紧盯科技创新引领有效投资,支持

推动企业自主创新、技改升级,15个项目

竣工投产。

承德县

组建11支特色"蒲公英" 宣讲队宣讲党的二十大精神

河北日报讯(记者陈宝云 通讯员王凤娟)承德县在党的二十 大精神"六进"宣讲活动中,充分发挥各行业特点和专业特长,组建 特色"蒲公英"宣讲队11支,让党的二十大精神宣讲更聚人气、接

该县38名"蒲公英"法治宣讲队队员,到中小学兼职法治副校 长,开展送法进校园主题宣讲54次,参与师生1.5万余人。"蒲公 英"退役军人宣讲队综合运用读、讲、演、唱等形式,深入开展"党的 二十大精神金句诵读"活动10余场次。县妇联组织"蒲公英"巾帼 宣讲队走进田间地头、机关企事业单位,开展"十分钟微课堂"宣讲 60余场次。目前,活跃在城乡社区、机关厂矿的特色"蒲公英"宣讲 队,在当地掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,让党的二十大

兴隆组建"走基层"宣讲队 宣讲党的二十大精神

河北日报讯(记者陈宝云 通讯员韩春红)"住上新民居,领到 养老金,我们日子越过越好,这都得感谢党呀!" 11月16日,兴隆 县安子岭乡诗上庄村党支部书记李海苹和村庄绿化志愿者围坐一 起,用生活中发生的事讲发展中的理,将党的二十大精神送到百姓

连日来,为将党的二十大精神送到田间地头、社区工厂,兴隆 县选拔优秀的党员领导干部、理论工作者、学校教师等组建50余 人的"走基层"宣讲队伍。宣讲队员走进机关、城乡社区、企业、校 园,用群众听得懂的语言宣讲党的二十大精神,让党的二十大精神 飞入寻常百姓家。

双桥区

75支"蒲公英"宣讲队深入 基层宣讲党的二十大精神

河北日报讯(记者陈宝云 通讯员秦晶晶)近日,双桥区75支 "蒲公英"宣讲队深入校园课堂、基层村社、企业等,以"理论宣讲+ 实践活动+金句诵读"的模式,立足岗位职责进行学习分享,让党 的二十大"好声音"飞入千家万户。

"蒲公英"宣讲队深入学习宣传贯彻党的二十大精神,推动党 的二十大精神进机关、进企事业单位、进城乡社区、进校园、进各类 新经济组织和新社会组织、进网站,将党的二十大精神送进千家

各学校将理论宣讲融入亲子志愿活动,孩子们用绘画、三句 半、歌曲等,以"小手拉大手"的形式,一起学习党的二十大精神。

各镇街、各部门发挥各自优势,邀请"五老"代表、现役军人、军 烈属等加入宣讲队伍。宣讲员精选党的二十大报告金句,结合自身 工作实际,开展宣讲活动190场,受众5000多人,引导广大党员干 部群众感悟使命担当,汲取奋进力量。

围场满族蒙古族自治县纪委监委

将学习党的二十大精神 作为政治监督重要清单内容

河北日报讯(记者陈宝云 通讯员潘爱娟)连日来,围场满族 蒙古族自治县纪委监委将学习党的二十大精神与纪检监察工作实 际相融合,推动党的二十大精神在基层落地落实

该县纪委监委把学习宣传贯彻党的二十大精神作为第四季度 政治监督的重要清单内容,通过监督一整改一再监督模式,形成监 督闭环,督促各级党组织和广大党员干部深入学习宣传贯彻落实 党的二十大精神,并落实到具体责任、具体规划、具体政策、具体项 目、具体措施、具体成效上,以政治监督具体化、精准化、常态化,推 动党中央重大决策部署落地落实。

同时,依托"蒲公英""乌兰牧骑"等县内宣讲队,深入机关、社 区、农村、企业、学校等地用通俗易懂的语言宣讲党的二十大精神。

全市开展停车收费问题专项整治

河北日报讯(记者陈宝云)11月1日,《承德市机动车停车场条 例》(以下简称《条例》)开始施行,以《条例》施行为契机,全市将深 入开展停车收费问题专项整治。

据介绍,《条例》共四十一条,从立法目的、适用范围、职责划 分、规划与建设、使用与管理和法律责任等方面作出具体规定。该 市将以《条例》施行为契机,深入开展停车收费问题专项整治,对利 用公共场地私自设立收费停车位、不按规定收费、停车费不按规定 支配使用等问题,组织排查,全面整治。按照"双随机、一公开"要 求,加强机动车停车管理,提高抽验检查覆盖面,重拳整治停车乱 象,全面规范停车管理秩序。强化经营性停车场管理,加大检查巡 查力度,规范从业人员行为,推动停车管理服务全面提质升级。

省供销社隆化帮扶团队 争取帮扶资金

900多万元助农增收

河北日报讯(记者陈宝云)日前,省供销社隆化帮扶团队为该 县娘娘庙村、上窖村、茶棚村536户村民,免费发放了122吨测土配 方复合肥,以实际行动助力农耕。

今年10月,省供销社组成隆化帮扶团队到隆化县娘娘庙村、 上窖村、茶棚村进行走访慰问,当了解到化肥价格明显上涨,对村 民生产备耕产生影响时,隆化帮扶团队表示将努力解决村民的后 顾之忧。随后,省供销社派出技术人员,结合3个村的土地环境和 种植结构,进行测土配方,为村民订购优质复合肥122吨,有力减

自对口帮扶隆化以来,省供销社选派优秀人员组成隆化帮扶 团队,采取有针对性的措施,大力发展种植养殖产业,累计帮助 536户农民实现脱贫致富。今年以来,已争取帮扶资金900多万元, 助力帮扶村扎实走好乡村振兴之路。

平泉谋划千万元以上项目494个 总投资939.1亿元

河北日报讯(记者尉迟国利)今年以来, 平泉市全力以赴抓投资、上项目、促发展,各 项指标进度情况较好。1至9月,地区生产总 值增长4.9%,固定资产投资增长11.4%,规 上工业增加值增长9.1%,社会消费品零售总

河北日报讯(记者尉迟国利)今年以

挖掘潜力,全力谋划储备。聚焦四大县

来,丰宁满族自治县全力推动项目建设,开

复工重点项目77个,完成投资51.6亿元,

完成投资率84.7%,为加快经济社会发展

域特色主导产业,谋划产业项目90个,计划

投资234.2亿元。深挖民生改善潜力,以县城

提质升级和乡村建设为抓手,全面查找民生

发展短板,谋划基础设施建设项目84个,计

划投资11.5亿元,结合轻重缓急分批分步实

施。深挖政策机遇潜力,用足用好国家稳经

济大盘政策,谋划储备项目135个,计划投

注入了强劲动力。

额增长5.6%,城镇居民人均可支配收入增长 5.4%,农村居民人均可支配收入增长7.8%。

该市把产业细化为8条产业链,每条 产业链由一名县处级以上领导任链长,牵 头组建工作专班,全力做好延链、补链、强

链工作。同时,狠抓运行调度、综合治税、达 产达效、技改扩能、转型升级、扩大消费,经 济运行领导小组每周调度一次,政府常务 会每半月调度一次,常委会每月调度一次。

紧盯精准谋划,扩大有效投资,谋划千

丰宁今年开复工重点项目77个

完成投资51.6亿元,完成投资率84.7%

资711亿元。

深度引联,倾力对接跑办。县委书记带 队进京赴企招商引资,成功引进新发地四 季顺鑫净菜加工、北京大北农饲料加工项 目,与中化学交通建设集团携手打造百万 亩国储林。推动中广核集团注册登记,引进

外资2200万美元。抢抓省政府赴民族地区 现场办公机遇,争取项目237个,到位资金 67.6亿元。把争示范作为重点,成功创建省 森林质量提升试点县、中国天然氧吧、国家 级生态文明建设示范区,积极争创国家级 旅游度假区。坚持以资源换产业,成功引进

12家央企国企,全力推动高登赛等产业链 项目建设,打造风光储氢一体化发展链条。

努力打造最优营商环境。大力推行项目 领办代办、办事一次成、拿地即开工等系列改 革措施,聚焦困扰企业发展的各种难题,成立 6个工作专班,解决企业问题166个。